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Problems & Questions on MAC Layer

1. Eivai To Ethernet éva PeATiwpévo TpwTOKOAAO 0 axéon pe To Slotted Aloha ?
AikaiohoyhoeTe Thv amdvTnoh oag.

Amdvrnon:

Mia paogiki TpoUToOeon cival oI CUOKEVEG va gival OUYXPOVIOHEVEG, KATI TTou dev eival
€UKoAo va emiTeuxBOei pe akpipeia kai "dixwg extra kéatoc” (X hardware, software)
oe éva kartavepnuévo oloThua, omwe autd evogc LAN. Zto Slotted Aloha pmopei va
UTTApXOUV avevepyEC OXIOHEC, HIAC Kal HETA amd pia olykpouoh évag koupog ava-
petadider To makéro pe mBavoTnTa p.

Aev vyivetal avixveuon peTddoong makéTou, TPIV EeKIVAOEl pid peTddooh, oUTE
oTapdTnHa TG HeETAdoong oTnv TepimMTWON TNG avixveuong oUyKpouong KaTtd Th
didpkela pag petadoong (Asitoupyieg mou umoothpilovrtal amd To Ethernet, péow Tou
CSMA/CD pnxaviapou).

H amodoTikdTnTa Tou CSMA/CD civar:
Efficiency = 1/(1 + 5dprop/ dirans), 0TTOU

dpropt max prop delay between two nodes in LAN
dirans: Time to transmit max-size frame

Otav 70 d;op Teivel oTo 0, n amodoTikéTnTa Tou CSMA/CD Teivel oto 1.

Evw oT1o slotted ALOHA n amodoTikdTnTa civai:



en(p) = N*p*(1-p)™

Fia éva peydho apiBpéd koppwy (N Teiver aTo dmeipo), 1o limys. (N*p*(1-p)N1) = 1/e =
0.37.

2710 mapakdTw plot mapoudidletai n amodoTikdTnTa Tou slotted ALOHA
e(p*)(kaBetog dfovag) yia diapopeTikég TiHEG Tou N(opilévTiog dfovag), 6mou p*
gival n mBOavoTnTa o HeyioToTolEl TV aTTodoTIKOTNTA Yia éva ouykekpipdévo N.
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Ma va umoAoyioeTe To p*, Tou peyioTomolei To e(p), yia éva ouykekpigévo N, apkei va
TdpeTE TNV TPWTN TTapdywyo Tou e(p) kai va Ppeite Tig piCeg Tng. m.x. e'(pi) = 0

MeTd Ba xpelaoTei va Ppeite autég TIg pileg via TiC omoieg n 8eUTepn Tapdywyog €ivai
apvnTikA. (8nA. e"(p) < O ) TTapamavw mAnpogopieg divovrar oTnv amdvrnon Tou
TpoPpAAuarog 6.

AkoAouBsi o kWwadikag atn Matlab ou To UAoToIEi:

function plot figure (Nmax)
% plots the function e(N) for N=1,2,..., Nmax

x = 1l:1:Nmax;

%$setting the derivative of f(p) = N*p*[(l-p)*(N-1)] equal to O



$we get that a local maximum of f(p) in the interval [0 1]

%lies at p* = 1/N. According to the above result we get:
%e (N) = (N/N)* ((N-1)/N)~(N-1) = ((N-1)/N)"~(N-1).

figure;

set (gcf, 'color',[1 1 11]);

plot(x, ((x-1)./x)."(x-1), '*k');

ylabel ('e(N)");
xlabel ('N'") ;

end

2. AvmimapaBéoete To hub/repeater, Tnv (vépupa) bridge, kai Tov router

(dpopoAoynTh). TovioTe TIC d1APopPEC TOUG.

Amdvrnon:
Routers:cival ouokeuég emimédou SikTUOU.

TpomotoloUv Ta dedopevoypdupara (peiwan Tou TTL).
ot Hosts kai o1 dAAoi routers mpémel va E€pouv Thv UTtapén Toug.

Bridges (or layer-2 switches):
Eivai link layer ouokeuég.
'Exouv dUo onpavTikég AeiToupyieg: filtering kai forwarding
Filtering:  TTpoodiopiCel av éva mAdioio mpémel va TpowONnBei oe
éva dAho interface R amAd va amoppiBci.
Forwarding: TTpoadiopiel Ta interface(s) ota omoia éva mAaioio
TPETEl va KaTeuBuvOei kal kaTeuBUvel auTo To TTAdiclo
ot auTo To interface.
‘Exouv buffering punxaviopé (oe avtiBeon pe Ta hubs).
NoidalovTai gévo via Ta frames, dev TpomoToloUv Ta dedopevoypdupaTa
Aiagpavi oTo dikTUO.
Epappélouv CSMA/CD (oc avTiBeon pe Ta hubs).
Mmaivouv og ekBeTikO backoff éTav diamioTwaoouv olykpouaoh v

peTadidouv.

Hubs (68-73slides Tou MAC-layer ppt):
AeiToupyoUv oav repeater.
Eivai ouokeuh puaikoU emiTTédou.
XeipiCovrai bits kai 6x1 frames.
Aev éxouv buffering punxaviopoé.



Exkmépumouv Ta eioepxopeva bit oe 6Aa Ta ports, ekTéG auTou amoé mou

TPONAOE.

OAa Ta ports eivai ot single collision domain. Ox1 CSMA/CD. (o1 adapters

evTomi{ouVv TIC OUYKpoUOTEIQ).

TTAcovekTApaTa: amAd, emekteivel To LAN (Th péyiotn amdotaon petalu
KOpPwv), restores signal, duvnTikd ypnyopo TtapoAo Tou dev
éxel buffer

MeiovekTRpata: xapnAdé bandwidth Adyw ouykpoUoswv (piag kai EexwpiaToi

collision domains vivovTai évag peydAog collision domain)

3. MeTd tnv 5" olykpouon (collision) evog makéTou Tou peTadidel Hid CUOKEUR O€
éva Ethernet, moid civai h mBavéTnta n ouokeuh auth va emiAé€er éva backoff

Tapddupo 4 xpovo-Bupidwy (slots)?

Amdvrnon:

MeTd Tnv 1" alykpouon, o Ethernet adapter ©a emAé€er pe opoidpoppn KaTavoun
évav Tuxaio apiBué X amdé To olUvoho {0,1} kai Ba mepipéver Xpdvo ico pe X
XpvoBOupidec.

MeTd Tn 2" oUykpouan, o Ethernet adapter ©a emiAé€er pe opoidpHopen Katavoun évav
Tuxaio apiBudé Y amd 1o olvoho {0,1,2,3}. kai Oa mepipyéver xpoévo ico pe Y
XpvoBupidec.

MeTd tnv 3" olykpouon ...

Metd Tnv 5" olykpouon, o Ethernet adapter ©a emiAéfel pe opoidpopen karavopn
¢évav Tuxaio apiBué améd To oUvoho {0,1,2,...,2°-1}.

Av emiAé€el To 4 Oa mepipéverl 4 xpovoBupidec. H mBavdtnta va diahé€el To 4 civai
1/32.

2 NUEIWOEIC:

TTaparnpnote OTI o oToI0CdNTIOTE aAPIOUOC amd To Tapamdvw oUvoAo WTopei va
emAeyei pe mBavoTnta 1/32.

Emopévwg, puetd Tnv K-00TH oUykpouan o Ethernet adapter Ba emiAé€er évav Tuxaio
apiBud x pe opoldpopen Karavour, amd To oUvoAo {0,1,..2%-1}, Ba “"pdAei» oTov
xpovopeTpnth TnG backoff diadikaciac Tnv TIPA X, Kai Ba mepipéver x slots mpiv
dokipdoel va avd-peTadwaoel To TTakETo.

4.  Eotw éva LAN pe slotted ALOHA oTo omoio civai evepyéc N ouokeuég (dnA. n
KdOe pia éxel makéta va oteiAel). As opioode w¢ amodorikotnta Tou LAN Tnv



mOavoTnta oe pia xpovo-Oupida va TpaypatomolciTal EmTUXNLEVH HETAdOON.
TTepiypdyeTe pe moiov Tpomo Ba mpémer va Ppedei n TIUA TG PACGIKAC TTAPAPETPOU TOU
slotted ALOHA, wote va peyiotomoin@ei n amédoon Tou mapamdvw BIKTUOU.
TTpoooxn: dev pmopeite va aAAdiete To mPwTOKoAAo To id10 (Tov TpOmO TOU
AeiToupyei), mapd povdxa va opioeTe TIC £MOUUNTEC TIMEC TWV TAPAUETPWY ToOU.
YmoBéoeTe To LAN Tou mpoavagépape. AvagépeTal Toid gival auth n TAPAPETPOC, Kal
TEPIYPAYETE TOV TPOTIO ToU Oa TPETEl va UTOAOYIOTEI WOTE vad HEYIOTOTOIEI ThV
amddoon Tou slotted ALOHA oc autd To LAN. AikaioAoyAoeTe Thv amtdvThon oac.

AmavTnon:
TTwc AciToupyei To slotted ALOHA:
e Otav évac koppo¢ mapahauPpdver éva véo frame, To peTadidel oTnv

ETMOHEVN OXIOUN

e Av Jev éyive oUykpouan, o KouPpoc umopei va oTeihel véo frame atnv
ETMOHEVN OXIOUN

e & mepimTwon oUykpouong, o KopuPoc Eavapetadidel To frame oc kdBe
ETMOHEVN OXIOUA HE TIBavoTNTa p WG GTOU TTETUXEI

210 ouykekpigévo LAN n amodoTikotnta Tou slotted ALOHA (oUpgpwva pe Tov
0pIOUO TG amodoTIKATNTAG Tou 368nkKe) eivar: en(p) = N*p*(1-p)N™.

Emopévwe n mapdueTpog Tou pmopei va mpoadiopioTei gival n mBavornra p.

TTpémer va ppolpe To p mou peyigTomolei Thv mapamdvw formula kar autéd va
XphoigoTroihooupe oto TpwTdKoAAo Tou slotted ALOHA. AnAadh Ba xpeiaoTei va
AUoope éva poPAnua PeATioToTOINONG.

Bpeite 1O p* TO OTOiO
peyioTomorei To Np(1-p)™!

(bonus points)

T E€pole amod Tov ATEIPOOTIKG AoYIOUO:

To péyioto n ouvdptnon e:[0,1] -> R pe e(p) = N*p*(1-p) V! 1o maipvel oto p* mou
pndevier Tnv mpwTn mapdywyo (3nA. en'(p*) = O )kar n deUTepn mapdywyog eival
apvnTikA(nA. en"(p*) < 0).

H mpwTn mtapdywyog e'(p)=0 pndeviletai ota onpeia p=1 ka1 p= 1/N.

H deUTtepn tapdywyog e”(1) =0 kai e”(1/N) < 0.



TTapatnpoUpe 671 yia p=1 8ev IkavoToigiTal To KpiTAplo Tng 2™ Tapaywyou.
Emopévwg, dev eivar Tomiko péyiato. Na Tnv p = 1/N kavomoigital kar emopévwg To
TomIKG péyiaTo SiveTar aTo onpeio p*=1/N.

Znueiwon: AiaAégeig hy335a_mac_F10-11 (MAC layer, slides 34, 35, 36 out of 87)

5.  "Eotw éva LAN mou ouvdéel N oUuoKeUEG. Z€ TTOIEC YEVIKEC KATAGTATEIC YOPTioU
Twv KOUPwv Ba éxope peyaAUlTtepn amodoTIKOTNTA GTAV ol KOUPoI XphoipotoloUv éva
TDMA amé 671 To Ethernet's CSMA/CD, kai yiari?

Amdvrnon:

Edv oxedoév 6Aor o1 kdupor civar evepyoi (BnA. €xouv TtakéTa BéAouv va peTadwaoouy),
ToTe To TDMA ¢cival oAU amodoTiko, yiaTti eAdxioTec Xpovo-Oupidec Oa peivouv
avekeTdAAeuTEG (ONnA. dev Ba «xpnhaipomoloUvTar yia yetadwaoelg). Evy oto Ethernet
KATW amod auTég TIC oUVBARKeg Kivhong (0mou oxeddv dAor o1 kKOpuPol eivar evepyoi), Ba
umtdpouv TOAAEC ouykpoUoeiC Kal autd Oa €xel w¢ damoTéAeopa Helwpévn
amodoTIKOTNTA.

6. 01 ouokeuég A kai B eivar ouvdepéveg oto Ethernet kai éxouv éva povo takéTo
va oTeihouv n KABe pia. Asv umtdpxouv dAAec ouokeuég oTto Ethernet oto omoio civai
ouvdepéveg Tou va BéAouv va oTeihouv ekeivn Thv Tepiodo. A¢ umoBéooupe OTI aTO
slot O o1 dUo auTéC OUGKEVEG OTEAVOUV TaUTOxpova To TIAKETO KAl UTTAOXE! OUYKpoUoN
(packet collision). Ag Bewphooupe 6TI n AéEn “slot” avagépetar otnv eAdxioTn
XPOVIKA Tepiodog ou xpeld{eTal yia Thy HETAS0ON TOU TTAKETOU Kal h KABe pia atmod Tig
TapakdTw akoAouBiec Eekivd pe Tnv idia apxikh oUykpouon. TToia/moie¢ amd TIg
TapakAdTw akoAouBicc cival duvatéd va ouppei/ocuppolv Kai yiaTi?

AkoAouBia A:

Slot 0: A kai B kai o1 dUo oTéAvouv To TakéTo (TTPWTN Toug aUyKpouan)
Slot 1: A kai B kai o1 8Uo “oiwmouv” (idle)

Slot 2: A kai B kai o1 dUo "ciwmouv” (idle)

Slot 3: A otéAvel, B "oiwmd” (emituxnuévn petadoon)

Slot 4: A aqiwmd, B atéAver (emiTuxnuévn petadoaon)

AkoAouBia B:
Slot O: A kai B ka1 o1 dUo oTéAvouv To TtakéTo (TTPWTH TOoug aUyKpouah)



Slot 1: A kai B kai o1 8Uo oTéAvouv (aUykpouah)

Slot 2: A kai B kai o1 800 “aiwmouv” (idle)

Slot 3: A atéAvel, B "oiwmd” (emituxnuévn petadoaon)
Slot 4: A kai B ciwmouv (idle)

Slot b: A aiwmd, B atéAver (emiTuxnuévn petadoaon)

AkoAouBia I:

Slot O: A kai B kai o1 dUo oTéAvouv To TtakéTo (TTPWTH TOoug aUyKkpouah)
Slot 1: A oTéAver, B "oiwnd” (emituxnuévn petddoon)

Slot 2: A kai B kai o1 dUo "ciwmouv” (idle)

Slot 3: A kai B kai o1 dUo “ciwmouv” (idle)

Slot 4: A aiwmad, B atéAver (emiTuxnuévn petadoon)

Amdvrnon:

H akoAouBia B civar pévo duvath. Thv mpwTth gopd pe backoff 2 (backoff [0,1]), kai o1
duo eméAe€av Tnv TipR O kai Eavaéyive olykpouon. Emopévwe dimAaoidoTnke To backoff
interval oto [0,3] oto slotl. O A emiAéyel Thv TigA 1, kat 0 B tnv TipR 3. ZTI¢ dAAeg
akoAouBicg 8ev AsiToupyei owoTd o ekBeTIKOC aAyopiBuoc/backoff Tou Ethernet.

7. MNa kaBéva amdé T1a mapakdatw MAC mpwTOKoAAa, PdAeTe «X» oOTav n
OUYKEKPIUEVN 1810TNTA 1GXVUEI O AUTO TO TIPWTOKOAAO.

Attribute Ethernet | Slotted Token TDMA | FDMA
Aloha Passing

XpnoigoToiei €Aeyxo | x X

oUykpouang (Collision

Detection)

Xpnoigomolei Carrier Sense | x

XpnaoigoTolei EKOETIKO | X

backoff

Evac KOupog pTopEi | x P% P%

duvnTIKd va XPNOoILOTIOINTE!

(oxed6v) 0An ™

XwpnTikoTnTa Tou LAN

AciToupyei  amodoTikd dTav X X X

ToAAOI Koupol ExXouv

Tautoxpova Ocdopéva va

oTeilouv

Eivai eudAwTo oTh X

OUCAEITOUPYia HIAC OUOKEUNG




Xpnoigomolei TRV TUXAIOTNTA | X X
yia va amoguyel Tov
OUYXPOVIOHO

Koivd mpopAnuara:

1 Evu 1o Slotted Aloha xpnoipotoici éva €ido¢ backoff étav evromilel pia
oUyKkpouan, dev cival ekBeTIKO (dev UTTOXWpPEI TApATAvw o€ KABe emopevn
oUyKkpouan).

2. To Token passing emTpémel oe €va povadikéd kOppo va xpnoigomolei axedov 6Ao To
capacity, kaBwg To mépaopa TG oKUTAANG cuppaivel TOAU TTio ypriyopa amé Tov
XPOVo Tou XpeldeTal yid Thv HeTdadoon evog peydAou frame.

3. To Ethernet dev AciToupyei amodoTikd 6Tav ToAAoi KopPor £xouv dedopéva va
oTeiAouv, apol auToi Tapdyouv oAU cuxvd GUYKpoUOEIG.

4. To Ethernet xpnoipomoiei TuxaioTnTa Katd Tnv didpkeia Tou exponential backoff
WwoTe va Kavel amiBavo or koppoi va emiAé€ouv To id1o backoff interval.

5. Kai pe 1o token passing kai pe To TDMA, évag koupog mpémel va TepIHEVEl HEXPI
TNV Tpoypappariopévn asipd Tou via petadoon. Me to FDMA, o1 kéupoi dev
xpeldleTal va mepipévouv, agou eival eAsUBepol va XpNnoIHoTIoINgoUV ThY
avariBépevn ge autoug ouxvoTNTa OToTE BEARTOUV.

6. To Token passing AeiToupyei amodoTikd 6Tav ToAAoi Koppor €xouv dedopéva va
oTeiAouv apoU KABe Tépaopa TNG OKUTAANG g€ €vav vEo KOUPO ETTITPETEI YEVIKA TOV
KOupo va peTadwoel Kai va kdvel amodoTIikKA XxpAon Tou SIKkTUOU.

7. H ¢pdon “avoid synchronization” avagépeTar oe képupoug Tou mpoomaBolv va
peTadwoouv Tnv idia oTiyuh. Aev avagépeTar oe clock synchronization.

8. 'Exoupe éva dikTuo pe alvdeon Ethernet, 6Tmou BéAouv va petadwaoouv pévo dUo
OUOKEVECG, N OUOKEUR A, Ta frames Al, kai A2, kai h ouokeuh B, Ta frames Bl kai
B2. Ocwpolue 611 Ta frames éxouv TéTolo HEyeBoC, WoTe To KABe frame va pPmopei
va petadoBcei ot éva slot. O1 A kai B ekivouv Tautdxpova Tnv petdadoon Tou Al Kai
B1, avrioToixa, kai péPpaia oupPaiver ouykpouon (collision). Acdopévou 4TI
ouppaivel autéd To collision, ye oid mBavéTNTa 01 CUOKEVEG A Kal B Ba petadwaoouv
Ta frames emiTuxhuéva pe Thy acipd Al, A2, B1, B2 kai pe thv eAdxiorn duvarr
KaBuorépnor?

Amdvtnon:

Acdopévou 611 o1 dUo ouokeUéc A Kal B éxouv emixeiphosl pia peTddoon Twv TAdigiwy
(frame) Toug kai £xer ouppei éva collision, avixveUouv autd To collision kai sigépxovTai
Kal o1 dUo, o€ pia @don ekOeTIKAG kaBuaTépnong (exponential backoff). H ouokeun A
Tou ©éAcl va amooTeiAel To frame Al pmaiver oe backoff, emiAéyovrac mpwTa pia TIPA




amd 1o ouvoho {0,1}, ye opoidpOPPN KATAVOUR, KAl TTEPIHEVOVTAG Yid XPOVIKO didaTnua
t1=K*T, éTou T cival o xpdvog Tng xpovoBupidac kai K o apiBudc mou emiAéyel.
TTapépoia o kouPpog B pmaiver ki autoé oe backoff apol emiAé€er mia TiuR pe Tuxaio
TPOTO, XPNOIHOTIOIWVTAC ThV OHOIOHOPPN KaTavoph amd To ouvoho {0,1}.

OpiCope 1o yeyovog Ei,p(t)="n ouokeun i aTéAvel To frame p Tn XpovikA aTiypA T,

EvdiapepopaoTe va umoAoyicope Thv mBavoTnTa ou Oa ouppei To yeyovog E = “Ea a1(t1)
Kal Ea a2(12) kai Eppi(t3) kai Egpa(14), kar 11<12<t3<t4 kai 11 ka1 t2 kai 13 kai 14 civai
Ta eAdxiota duvard”, 6mou

t1 xpovikA oTIyUA 6mou {ekivd n ueTddoon Tou TAaigiou Al,

t2 XpoVvIKA aTIyun émou ekivd n peTddoan Tou TAaigiou A2,

t3 XpovIkh oTiyun émou ekivd n petddoon Tou TAaigiou Bl

t4 xpovikh oTiyun émou ekivd n petddoon Tou TAaigiou B2

AgoU Ba Tpémel Ta frames va oTaABolv pe Thy oeipd Al, A2, Bl, B2 pe

Tnv eAdxioTn duvaTh kaBuaTépnon, To TTAaigio Al pémel va oTaABei mpwTa Kai HeTd

To TAgiolo Bl. Ométe n ouokeuh A Ba mpémel va emiAé€er To O amdé To backoff
TapdBupo (To omoio ouppaiver pe MOAvOTNTA §), Kal va HETASWOEI TN XPOVIKA OTIyHA 11
Kal n ouokeun B Ba mpémel va emAé€er To 1 amd To backoff mapdBupo (mou cupPaivel
pe MOaveTNTA %), KAl va HETAdWOE! TN XpoViKA oTiypA T1'=11 +1.

2 € KABe AAANn TrepiTTwon d1a@opeTIKAG mIAOYAC dev Ba IkavoToloUvTal Ta dUo KpITHPIA:
(a) Tnc oeipdg Al, A2, Bl, ka1 B2 (+1<t2<t+3<t4)

(B) Tou eAdxioTou Xpdvou (To kdBe éva amd Ta t1, t2, 13, kar 14 civar Ta HIkpOTEPA
duvara).

2 UYKEKPIPEVA, €AV ol OUOKEUEG A Kal B emiAé€ouv kai o1 dUo To O 1 To 1, Oa ouppei Eava
oUYKpouan, He amoTEAEOUa va £Xole Hid TTapamdvw kabuaTépnon, Kal ETTOHEVWE va pnv
IKavoTroleiTal To deUTEPO KPITAPIO (TOU EAAXIOTOU XPOVOU).

Evw av n A emAé€el To 1 kai h B 1o O, T6Te dev Ba ouppei olykpouan, Ba pmopolaoe va
IKAVOTIOIEITAI TO KPITAPIO Tou €AdXIOTOU Xpovou, dAAd dev Oa IkavoToloUvTav To
KPITAPIO TNG OEIPdC.

Emopévwg, Ba xpeiaoTei va ougpolv Ta TapakdTw yeyovoTa: Ea ai(t1) kar Ep gi(t1').

EmimAéov, HOAIC n ouokeun A petadwoel To Al, Oa TpoeToIdaoTEl yia Th HETAdoon Tou
A2 kai Ba pndevioel To backoff Tou mapdBupo. Th xpovikA aTiyuh Aoimtov t1'=t1+1 Ba
gekivioel va petadidel To A2. (QoTtéoo TOTe Ki 0 B Ba petadider o Bl kar ©a ouppPei
oUykpouah. H aUykpouon Ba vivel avTIAnTTA, Kal 0 A Ba eToipdoel va {avapeTadwoel To
TAdiolo, emiAéyovTag pia TiPA yia To backoff mapdBupo amd To aUvoio {0,1}. TTapdpoia
o B Ba avapetadwoer To mAaioio Bl, dimAacialovrag To backoff set, To omoio Ba yivel
{0.,1,2,3}, kai emiAéyovTag Hid TIHA HE OPOIOHOPPN KATAVOWRA aTtd To TTapdBupo auTo.



QoT600 yia va ikavoTroinBoUv Ta Ttapamdvw dUo KpITApId, o A Ba Tipémel va emiAé€el Thy
TigA O (ue MmOavoTNTA %,) KAl eTTOPEVWC va HETABWOEI TN XPOVIKA oTiyuh 12, ev o B
Oa mpémer va emAé€el Thv TipA 1 (e TBAvVATNTA %), TTOU AVTIOTOIXEI TN XPOVIKA OTIYHA
t3=12+1.

2Tnv omoladnmoTe dAAn TrepimTwon €éva amd Ta mapamdvw KpiThpia dev Ba pmopolv va
IKavoTroinBouv.

Emopévwe Ba mpémel va oupPolv Ta TtapakdTw yeyovoTa Ea 42(12) kai Eggi(13).

MOoAIc oAokAnpwOei n petdadoon Tou Bl (To omoio auTth Th @opd Ba cival emiTuxhuévn,
viati kavévag dAAog koppog dev petadider), o B givar éToigog va peTadwoel To eMOUEVO
TakéTo Tou B2, To omoio To peTadidel yia mpwth gopd (kai emopévwe AEN Ba pmei ot
backoff).

H petdadoon Tou B2 Ba ekivioel Th xpovikh oTiyuA t4=13+1. Oa civar emiTuxhpévn, tia
kar dev umdpxouv dAAec petadwoelc (6TMwe @aivetar amd Ta dedopéva  Tou
mpoPAAuarTog). To yeyovog auto, Eppa(14), ouupaiver ye miBavéTtnta 1.
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Emopévwe n mBavétnta va oupPei To emBuuntd yeyovogc E, mou ikavomoigi Ta
Tapandvw dUo KpITAPIA givdl n TTApaKATW:

Prob[E] = Prob [ " EA,M(TI) Kai EB,B1(T1') Kai EA,Az(TZ) Kai EB,BI(T?’) Kai Eglgz(T4) " ] =
Prob [EA,Al(Tl)] * Pr‘Ob[EBlgl(Tll)] * Prob[EA,Az(TZ)] * PFOb[EB,B1(T3)] * PFOb[EB,Bz(T4)]=
1/2*1/2*1/2*1/4*1=1/32.

9. ‘Eotw N koéppor ouvdedepévor o éva Tomiko dikTuo (LAN), kar £éoTw 300 mBavda
media access protocols:
* 'Eva random access protocol, 6mwg To Slotted Aloha.



* 'Eva Token Passing protocol 6mou pia okuTdAn petapipdletar oeipiakd oe kaBe
Kopupo. Evac koppog umopei va oteiAel éva TakéTo HOvo dTav EXEl TNV OKUTAAN.
‘Evag kéupocg umopei va oTeihel povo €va TTakéTo TNV @opd. Av dev £XEl TTAKETO
TPOC ATTOaTOAR, 0 KOUPOC amAd Tepvdel TNV OKUTAAN OTOV €TTOHEVO.

2 € KABe amd TIC akOAouBeg dUO TTEPITTITWOEIC, TTOIA OTPATNYIKA EMIAEYETE KAl yIATI?

a) YmoBéoTe O6TI uTtdpxel Hovo évag kKOUPog Trou oTéAvel dedopéva. TTo1d amd Ta dvo
TpwTOKoAAa Ba meTUX el HeyaAUTepo throughput kai viati? (Ox1 mepioodTepeg amod
TPEIC TTPOTATEIC)

To random access protocol agou o koppog pmopei va oTeiAel back-to-back makéra. Ze
avtiBeon pe To Token Passing protocol, aTo omoio o KOpUPOG TTPETEl va TTepINEVE! TRV
OKUTAAN va repdoel amd KdBe dAAo koppo (Trou dev £xel TAKETA TTPOC ATTOOTOAR) TTpoToU
oTeiAel éva véo TTakéTo.

B) YmoBéoTe 6TI kAOe kKOUPog oto LAN oTéAvel dedopéva. TToid amd Ta dUo
TpwTOKoAAa Ba meTUX el HeyaAUTepo throughput kai viati? (Ox1 mepioodTepeg amod
TPEIC TTPOTATEIC)

To Token Passing protocol apou kdB¢e kopupog Ba oTeiAel éva makéTo 6Tav mdpel TNV
oKUTdAN. Ze avTiBeon pe To random access protocol, 6Tou 600 TTEPIOGOTEPOI KOpPOI
oTéAVoUV TOOEG TTEPIOOOTEPEG OUYKPOUOEIG Kal packets loss umdpxouv.

10. To ARP xpnoipgomoicitar améd éva end-host yvia va pper tnv IP h/kai tThv MAC
d1eBuvon Tou? ZwoT6/AdBo¢ kai yiaTi? TTepiypdyeTe pe pepIKEC TIPOTATEIC ToV pOAO
Tou ARP.

AmdvTnon:
To ARP emiAUel IP 8i1euBuvoeic povo yia koppoug oto idio LAN.
TTwe ©a kaBopiocoupe TRV MAC d1UOuvon Tou B, Eépovrac Tnv IP dielBuvon Tou?
KaBe IP koppoc (Host, Router) oto LAN éxer évav ARP mivaka.
ARP TTivakag: AvrioToixioeic IP/MAC di1euBUvoswy yia kdmoiou¢ LAN koppoug
< IP di1e0Buvon, MAC 81c0Buvon, TTL>

TTL (Time To Live): o xpdvog HeTd amd Tov oToio h avTioToixnon piag dieubuvong
Ba exaortei (Tumika 20 AeTTd).

O A B©éAel va ateihel éva dedopevoypappa otov B, kai n dieUBuvon Tou B dev cival oTtov
ARP Tivaka Tou A.

O A eknépmel éva makéto epwtnpartog (query) ARP, mou mepiéxer Tnv IP 8i1e0Buvon
Tou B.



OAot o1 koppor o auto To LAN Aappdvouv To ARP packet.
O B Aappdvel To ARP makéto, amavrdel otov A pe thv MAC 31e0Buvoly Tou Kai To
TAaioio oTéAveTal othv MAC 81€0Buvon Tou A (unicast).



